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گروه شهری | در جریان ناآرامی‌های شب‌های گذشته 

و سوءاستفاده فرصت‌طلبان و آشوبگران، آسیب‌های گزارش
بسیاری به زیرساخت‌های شهری پایتخت وارد شده 
است. از تخریب امکانات حمل‌ونقل عمومی و ایستگاه‌های اتوبوس و 
مترو گرفته تا بانک‌ها، مساجد، فروشگاه‌ها و حتی اموال شهروندان 
از دست‌درازی اغتشاشگران در امان نمانده‌اند و صحنه‌های تلخی در 
نقاط مختلف شهر رقم خورده که گوشه‌ای از شرارت‌های منجر به 
تخریب اموال عمومی را شهرداران مناطق 22گانه تهران برایمان 

روایت کرده‌اند.
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مرمت خانه‌موزه فروغ متوقف نشده است

سیدمحمد ناظم رضوی، مدیرعامل شرکت توسعه فضاهای فرهنگی شهرداری ‌: مرمت خانه‌موزه فروغ متوقف نشده 
و شهرداری به تعهدات خود در این زمینه عمل می‌کند. خانه‌موزه فروغ از زمان تملک توسط شهرداری تهران سالانه 
در ردیف‌های اعتباری پیش‌بینی شده و هزینه‌های مربوط به نگهداری، مرمت و بازسازی در این بنا هزینه شده است.

شناسایی 98نقطه برای کاهش گره ترافیکی
عباس شعبانی، معاون فنی و عمرانی شهردار تهران: در شهرداری تهران ۳۶۷پروژه عمرانی با هزینه ۵۰هزار 
میلیارد تومانی به  مرحله افتتاح رسیده است. به‌طور متوسط هر هفته بیش از یک پروژه افتتاح کرده‌ایم. 

همچنین ۹۸نقطه را برای کاهش گره ترافیکی شناسایی کرده‌ایم و پای کار ایستاده‌ایم.

تعیین تکلیف دستگاه زباله‌سوز تهران
محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری: از صندوق توسعه ملی برای تأمین ۸۰درصد 
از هزینه‌های مربوط به زباله‌سوز و مواد اولیه، منابعی پیش‌بینی شده که پیگیری‌های لازم در این خصوص در 

حال انجام است و امیدواریم بتوانیم این پروژه را در آینده نزدیک وارد فاز اجرایی کنیم.

خسارت به ایستگاه ۷۷ستارخان و ۸ دستگاه خودروی آتش‌نشانی
مهدی بابایی، عضو شورای شهر تهران: 8دستگاه خودروی آتش‌نشانی توسط اغتشاشگران به آتش کشیده 
شده و شیشه‌های تعدادی از خودروهای عملیاتی دچار خسارات جدی شده است و نیاز به بازسازی اساسی 

دارد. همچنین لوازم ایستگاه ۷۷ ستارخان توسط اغتشاشگران‌ به آتش کشیده شده است.

مهدی اسماعیل پور؛ روزنامه‌نگاردر شهرملیحه نعمت‌خواه؛ روزنامه‌نگارحمل و نقل

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

چراغ زنون نقص فنی خودرو 
محسوب می‌شود 

سرهنگ فیروز کشیر، معاون اجتماعی و 
فرهنگ ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ: 
نور شدید چراغ‌های زنون غیراستاندارد باعث 
اختلال دید راننده مقابل و آسیب به شبکیه چشم 
و کوری لحظه‌ای چشم راننده می‌شود و درنتیجه 
می‌تواند منجر به واژگونی، تغییر مسیر ناگهانی و 
تصادفات منجر به فوت برای رانندگان عبوری مقابل 
شود. چراغ زنون غیراستاندارد نقص فنی محسوب 
می‌شود و رانندگان برای دریافت معاینه فنی خودرو 
باید چراغ خودرو را به حالت استاندارد بازگردانند. 
همچنین عواملی چون خستگی و خواب‌آلودگی 
رانندگان، توان تصمیم‌گیری صحیح را از راننده 
می‌گیرد و احتمال بروز حادثه را به‌شدت افزایش 
می‌دهد. رانندگان باید پیش از رانندگی استراحت 
کافی داشته باشند و در مسیرهای طولانی پس از هر 
2ساعت رانندگی، ۱۰ تا ۱۵دقیقه توقف و استراحت 
را در برنامه خود قرار دهند. مصرف نوشیدنی‌های 
غیرمجاز و داروهای روانگردان هم کنترل جسم 
و قدرت تصمیم‌گیری را از راننده سلب می‌کند 
و او را به حرکات پرخطر و غیرقابل پیش‌بینی 
سوق می‌دهد؛ رفتاری که نه‌تنها جان راننده، بلکه 
جان سایر کاربران ترافیک را نیز تهدید می‌کند. از 
خانواده‌ها می‌خواهیم که آگاهی فرزندان خود را 

درخصوص رعایت قوانین در رانندگی بالا ببرند.

بزرگراه‌های پرحادثه تهران 
امسال بیش از یک میلیون و ۶۰۰ هزار فقره 

تخلف شبانه در پایتخت ثبت شده است
خیابان‌های پایتخت، شب‌ها هم آرام و قرار ندارند و 
هرلحظه ممکن است تخلفات رانندگی منجر به وقوع 
یک حادثه شود؛ چراکه براساس اعلام پلیس راهنمایی و 
رانندگی تهران بزرگ، بیش از ۵۶درصد تصادفات فوتی 
پایتخت در تاریکی شب رخ می‌دهد و این نشان‌دهنده 
رعایت‌نکردن قوانین است. سرهنگ فیروز کشیر، معاون 
اجتماعی و فرهنگ ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ، 
با ابراز نگرانی از افزایش ۵۶درصدی تصادفات فوتی در 
شب‌ها، تخلفات اصلی و عوامل مؤثر در وقوع حوادث 
شبانه در تهران را تحلیل و تأکید کرده که از ابتدای سال 
تاکنون یک میلیون و ۶۰۰هزار فقره اعمال قانون تخلفات 

شبانه در پایتخت ثبت شده است.

رژیم صهیونیستی سعی کرد شانس خود را امتحان کند 
 میثم مظفر، رئیس کمیته بودجه شورای اسلامی شهر 
تهران با بیان اینکه حوادث اخیر و حضور مسلحانه عده‌ای 
مزدور نشان‌دهنده خواری و شکست مفتضحانه رژیم 
صهیونیستی در جنگ ۱۲روزه است، اظهار کرد: »این رژیم 
به‌دست و پا افتاد و با زبونی خواستار آتش‌بس شد و دوباره سعی کرد شانس خود 
را تست کند و گفت که در میدان اعتراضات کنار مردم حضور پیدا می‌کند و آن را 
تبدیل به اغتشاشات می‌کند.« این عضو شورا با بیان اینکه مردم به وضعیت 
معیشتی خود اعتراض دارند، افزود: »مردم در مدت کوتاهی تشخیص درستی دادند 
و فهمیدند که صحنه موجود صحنه ویرانی است. ما وقت آسیب‌شناسی و نقد را 

نداریم و باید از کیان جمهوری اسلامی دفاع کنیم.«

خسارت به 11ورودی ایستگاه مترو 
احمد علوی، رئیس کمیته گردشگری شورای اسلامی شهر تهران 
از به آتش کشیدن 21اتوبوس و آسیب به 56اتوبوس و 11ورودی 
ایستگاه مترو در ناآرامی‌های اخیر خبر داد و گفت: »در اعتراض‌ها 
اصلاح صورت می‌گیرد اما در اغتشاش‌ها مردم آسیب می‌بینند. 
اینکه اغتشاشگران دست به اسلحه بردند به این معنی است که عصبی شده‌اند و تلاش کردند 
که هدف خود را بر مردم جنوب شهر قرار دهند اما مردم فهمیدند و مسیرشان را از 

اغتشاشگران جدا کردند.«

خسارت هزار میلیاردی به اتوبوس‌های پایتخت
نمایندگان مردم در شورای اسلامی شهر تهران تخریب اموال عمومی را محکوم کردند

پریسا نوری | روزنامه‌نگار |موضوع ناآرامی‌های 

گزارش
 

اخیر، مهم‌ترین بحث اعضای شورای اسلامی 
شهر تهران در جلسه روز گذشته بود. نمایندگان 
مردم در سیصدوهشتادوهفتمین جلسه علنی پارلمان شهری 
با اعلام گزارشی از میزان خسارت‌های وارده به زیرساخت‌ها و 
تجهیزات شهری توسط آشوبگران، این اقدام را محکوم کردند. 

اما در این جلسه چه گذشت؟

اتوبوس‌ها با زحمت زیاد خریداری شده است 
در ابتدای جلسه مهدی چمران، رئیس شورا در جمع خبرنگاران با اظهار تأسف از خسارات 
واردشده به اتوبوس‌های شهری گفت: »ما به‌سختی تلاش می‌کنیم که اتوبوس بخریم، اما 
عوامل خودفروخته و فریب‌خورده یا واردشده از آن سوی مرزها به ایران، اتوبوس‌ها را به 
آتش می‌کشند.« رئیس شورا با بیان اینکه برای خرید هر اتوبوس معمولی باید ۲۰ میلیارد 
تومان بپردازیم و برای اتوبوس دوکابین هزینه‌ها بیشتر است، افزود: »شهرداری قلک ندارد 
که از آن هزینه کند. قطعا از پول مردم اتوبوس می‌خرد و در این شرایط اتوبوس‌ها را به آتش 
می‌کشند، علاوه بر این چند خودروی آتش‌نشانی در مسیر اعزام به عملیات به آتش کشیده 
شده است.« چمران در ادامه گفت: »درحالی‌که اتوبوس‌های دوکابین چینی چند روز دیگر 
وارد ایران می‌شود، عده‌ای از خدا بی‌خبر و جنایتکار اتوبوس‌ها را در ایستگاه‌ها به آتش 
می‌کشند.« رئیس شورای اسلامی همچنین در ابتدای صحن درباره اجتماع بزرگ برای 
محکوم‌کردن این جنایات گفت: » روز دوشنبه ساعت ۲بعدازظهر مردم در میدان انقلاب 
تهران با خروش تمام حضور خواهند یافت تا خشم و نفرت خود را به این افراد و اربابان آنها 

که منفورترین آدم‌های روی زمین هستند، نشان دهند.« 

500میلیارد تومان در آتش سوخت
سید‌محمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای اسلامی شهر تهران از خسارت‌های مالی واردشده 
به ناوگان حمل‌ونقل عمومی در اغتشاشات اخیر خبر داد و گفت: »هزینه خرید هر اتوبوس 
تک‌کابین ۲۰ میلیارد تومان و هر اتوبوس دوکابین ۳۰ میلیارد تومان است. درمجموع ۵۰۰ میلیارد 
تومان در آتش سوخت. علاوه بر این ۵۶اتوبوس از رده خارج شدند و می‌توان گفت درمجموع هزار 
میلیارد تومان خسارت در حوادث اخیر را شاهد بودیم.« آقامیری در ادامه از شهروندان بابت معطلی 
چندساعته در ایستگاه‌های اتوبوس عذرخواهی و از نیروی انتظامی برای تلاش‌هایش در روزهای 
اخیر قدردانی کرد و گفت: »هیچ جای دنیا به پلیس اینگونه حمله نمی‌کنند که نتواند از خود دفاع 
کند. افراد به‌صورت مسلح به نیروی انتظامی حمله می‌کنند و نیروها با دست خالی با اغتشاشگران 
مواجه می‌شوند. این میزان مماشات با مجرمان کار درستی نیست.« آقامیری با بیان اینکه معیشت 
مردم با مشکل مواجه شده است، یادآور شد: »مردم باید این اتفاقات را لمس کنند. مردم فهمیده 
ما خیلی زود صف خود را از اغتشاشگران جدا کردند و باید قدردان آنها باشیم. دشمنان ما بیش از 
۴۰سال است که به هر طریقی همچون جنگ 8ساله، جنگ داخلی و تحریم به‌دنبال این هستند 

که انقلاب را به زانو در بیاورند.«

مهدی چمران، رئیس شورای 
اسلامی شهر تهران به روال هر 
جلسه در جمع خبرنگاران حاضر 

شد و به سؤالات آنها پاسخ داد.
افتتاح میدان فتح: 4پروژه 
در این محل اجرا شد که هریک 
تأثیری در کاهش ترافیک دارد. 
هرچه از رفت‌وآمدها بکاهیم به نفع 
کاهش ترافیک و آلودگی هواست. 
پروژه بزرگی در روز گذشته به 
بهره‌برداری رسید؛ آن هم با وجود 

معارض آب. پروژه بسیار بزرگی بود که با نظر به شرایط 
فرودگاه مهرآباد در 3سطح اجرا شد. یک زمین هزار و 
۲۰۰ متری نیز به‌عنوان معارض در مسیر وجود دارد که 
با رفع آن می‌توانیم به میدان جی و سپس به بزرگراه 
شهید بروجروی و جاده ساوه برسیم. این پروژه در 
ابتدای دوره تعطیل شده بود که آن را فعال کردیم. اگر 
پروژه‌ها را به سرانجام برسانیم و خطوط مترو نیز تکمیل 
شود تأثیر زیادی در کم‌شدن آلودگی هوا خواهد داشت.

آلودگی هوا: دولت جلسه‌ای 
برگزار و دستگاه‌هایی که به 
وظایف خود عمل کردند یا نکردند، 
مشخص شدند. امیدواریم این 
دستگاه‌ها به وظایف خود بپردازند. 
شرایط جغرافیایی ما مناسب 
نیست و بارندگی نیز محدود است، 
با این شرایط وضعیت آلودگی هوا 

بدتر می‌شود.
چگونگی ثبت‌نام برای 
انتخابات با قطع اینترنت: با 
توجه به قطعی اینترنت، اینکه چگونه می‌توان ثبت‌نام 
کرد، نمی‌دانم، ولی با هم می‌رویم و ثبت‌نام می‌کنیم. 
بنده می‌خواستم چند خطی بنویسم و متخصصان را در 
کشور دعوت به نام‌نویسی برای انتخابات شوراها کنم 
اما دیدم حوادث این روزها پررنگ‌تر از جریان انتخابات 
است. شاید روزهای آینده این کار را انجام دهم. مردم 
و مسئولان ایستاده‌اند که کار خود را به‌درستی انجام 

دهند و فکر نمی‌کنم انتخابات لغو شود.

در انتخابات شوراها ثبت‌نام می‌کنم 
چمران در جمع خبرنگاران چه گفت؟
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میلیارد تومان 

هزینه هر 
اتوبوس دوکابین 

است که در 
جریان آشوب‌ها 

خسارت دیدند
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است که تعداد زیادی 

از آنها تخریب شد

1000
میلیارد تومان آسیب 
به حمل‌ونقل عمومی 
شهرداری تهران وارد 
شده است

 جلسه387پارلمان
شهری

وضعیت تصادفات شبانه در تهران از ابتدای سال 
تا نیمه دی 1404

  تعداد اعمال قانون تخلفات شبانه: ۱,۶۰۰,۰۰۰ فقره
  درصد تصادفات فوتی در تاریکی شب:  %۵۶
  اعمال قانون برای کامیون‌ها: ‌‌۲۳۷هزار فقره

)کامیون‌ها از ساعت ۲۲:۰۰ تا ۰۵:۰۰ صبح مجوز تردد دارند(

 وضعیت تخلفات شبانه ثبت‌شده در این مدت
 سرعت غیرمجاز: بیش از ۲۸۳هزار فقره

 نقص فنی در سیستم روشنایی: بیش از ۸۱هزار فقره
حرکت مارپیچ: حدود ۳۸هزار فقره

 دورزدن در محل ممنوع: بیش از ۱۳هزار فقره
 استفاده از چراغ زنون: بیش از ۱۲هزار فقره

 عوامل مؤثر در تصادفات شبانه کدامند؟
خستگی و خواب‌آلودگی راننده

 کاهش توان تصمیم‌گیری و افزایش احتمال تصادف
مصرف نوشیدنی‌های غیرمجاز و داروهای روانگردان

 کاهش کنترل جسم و تصمیم‌گیری 
 خطرات جدی برای راننده و سایر کاربران ترافیک

سرعت و سبقت غیرمجاز
  ممنوعیت طبق قوانین و تهدید ایمنی راننده
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 نمایش اتوبوس‌های 
سوخته در شهر

در جریان اغتشاشات و ناآرامی‌های روزهای اخیر که 
پنجشنبه نقطه عطف آن بود، خسارت‌هایی سنگین و 
چندهزار میلیارد تومانی به اموال شهری وارد شده است. یکی 
از بخش‌هایی که آسیب‌های سنگین و جدی دیده حمل‌ونقل 
عمومی و ناوگان اتوبوسرانی است. در شرایطی که کمبود 
اتوبوس در پایتخت با ورود اتوبوس‌های جدید درحال ترمیم 
است آتش زدن و تخریب ده‌ها دستگاه اتوبوس از تک‌کابین 
و دوکابین و دیزلی تا برقی اتفاقی تلخ و ناراحت‌کننده 
برای شهر تهران و شهروندان تهرانی است، چراکه به ازای 
هر اتوبوس سوخته و تخریب‌شده زمان انتظار مردم در 
ایستگاه‌ها بیشتر و صف‌های مسافران طولانی‌تر خواهد شد.

اتوبوس‌هایی که آهن‌پاره شدند
برای نمایش گوشه‌ای از آسیب‌هایی که روزهای اخیر 
به اتوبوس‌های شهر تهران وارد شده است تعدادی از 
اتوبوس‌های آتش‌گرفته و تخریب‌شده در محوطه منطقه3 
اتوبوسرانی برای رسانه‌ها به نمایش 
درآمد. 14دستگاه انواع اتوبوس 
تک‌کابین و دوکابین که برخی به‌طور 
کامل در آتش سوخته‌اند و فقط 
اسکلت جزغاله‌شده و آهن‌پاره‌ای 
سیاه از آنها باقی مانده است و بعضی 
هم دچار تخریب و آسیب شده‌اند 
 و شیشه و چراغ ندارند یا بدنه‌شان

غیرقابل استفاده شده است. یکی از بخش‌های جالب نمایش 
میخ‌پرچ‌هایی است که آشوبگران برای پنچر کردن و ترکاندن 

لاستیک‌های بزرگ اتوبوس‌ها از آنها استفاده کرده‌اند.

آتش زدن اتوبوس برقی
تاکنون 22دستگاه اتوبوس در آتش سوخته و کاملا تخریب 
شده‌اند. این تعداد اتوبوس دیگر قابل استفاده نیستند و 
به‌طور کامل از ناوگان اتوبوسرانی خارج شده‌اند. یکی از 
اتوبوس‌هایی که به آتش کشیده شده اتوبوس‌های برقی 
است که با کلی هزینه و هزار زحمت برای برقی‌سازی‌ ناوگان 
اتوبوس وارد کشور شد تا مردم در 
هوای سالم‌تری نفس بکشند و سوار 
اتوبوس‌های مدرن شوند. از طرفی، 
57دستگاه اتوبوس از رده خارج شده‌اند 
و تا زمان بازسازی نمی‌توانند به مردم 
خدمات‌رسانی کنند؛ یعنی در مجموع 
79دستگاه اتوبوس برای مردم شهر 
کارایی و کارکردی ندارند و دود تخریب و آتش زدن این تعداد 
اتوبوس‌ها درنهایت به چشم مردم خواهد رفت که در این سرما 
باید برای رفتن به محل کار یا رسیدن به خانه زمان بیشتری را 

در ایستگاه‌ها منتظر بمانند.

نمایش اتوبوس‌های سوخته در 3میدان شهر 
نشان دادن ردپای آشوبگران در به آتش کشیدن و تخریب 
 اتوبوس‌های شهری فقط به آنچه برای رسانه‌ها نمایش 
داده شده خلاصه نمی‌شود. برای اینکه عموم مردم شاهد این 
ماجرا باشند 3دستگاه اتوبوس آتش‌گرفته در 3میدان اصلی 
شهر تهران به نمایش درآمده است که شامل میدان شهدای 

هفتم تیر، فلکه صادقیه و میدان هفت حوض می‌شود.

متوقف کردن و آتش زدن اتوبوس‌ها در خیابان 

مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی 
شهر تهران: در جریان اغتشاش‌های روزهای اخیر، 
22دستگاه اتوبوس‌های شهری 12متری و 18متری 
)دوکابین و تک‌کابین(، برقی و ون 
توسط آشوبگران به آتش کشیده شد. 
همچنین به 57دستگاه اتوبوس آسیب 
رسید. این اتوبوس‌ها در خطوط پرتردد 
و شلوغ شهر با روش‌های مختلف 
ازجمله مسدود کردن مسیر و پیاده 
کردن راننده با تهدید ساح گرم و 
سرد و قمه یا پنچر کردن لاستیک 
توسط میخ‌پرچ‌ها متوقف شده‌اند. در 
این میان، برخی رانندگان در برابر آسیب‌ها مقاومت کردند 
که زخمی شدند و البته خوشبختانه زخم‌هایشان عمیق و 
جدی نبود. اغتشاشگران از اتوبوس‌ها برای بستن خیابان 
 و ایجاد راهبندان مصنوعی استفاده می‌کردند و آنها را 
به آتش می‌کشیدند. برآورد‌های اولیه از وارد آمدن حدود 
500میلیارد تومان خسارت به ناوگان اتوبوسرانی شهر تهران 
حکایت دارد. جدا از بحث هزینه‌ها، 
جایگزینی این اتوبوس‌ها زمان‌بر است 
و شاید ماه‌ها طول بکشد. این موضوع 
باعث می‌شود در مسیر خدمت‌رسانی 
به مردم دچار مشکل شویم. البته تمام 
تلاشمان را خواهیم کرد تا با وجود 
آسیب‌های واردشده به اتوبوس‌ها 
کمترین فشار به مردم وارد شود. درخواست ما از نیروهای 
انتظامی و دستگاه قضایی شناسایی این افراد و مجازات 
سخت آنهاست تا درس عبرتی برای سایر اغتشاشگران 
 و آشوبگران باشد که اموال عمومی را تخریب می‌کنند و

 آتش می‌زنند.‌

تروریست‌ها با جنایت‌هایشان زندگی عادی مردم را مختل کرده‌اند 

ترور زندگی
از تخریب یک خیابان زیبا تا کتابخانه عمومی 

مهدی صالحی، شهردار منطقه 2: درشب‌های گذشته، آسیب‌های جدی به زیرساخت‌های شهری، 
اموال عمومی و خودروهای مردم وارد شد. نمونه‌اش خیابان ستارخان بود. این خیابان به تازگی به 
تابلوهای ترافیکی، نمادها، تجهیزات شهری و زیباسازی تجهیز شده بود تا خیابان زیبای شهر باشد اما 
در این ایام به‌شدت آسیب دید. دردآورترین موضوع هم حمله اغتشاشگران به 4مسجد؛ الرسول و ثار‌الله 
سعادت‌آباد، امام صادق)ع( فلکه اول صادقیه و جعفری در محله کوی نصر بود که آسیب‌های جدی‌ای به 
آنها وارد شد. کتابخانه امام جعفر صادق)ع( هم که قرائتخانه‌اش پاتوق بسیاری از بچه‌های محل بود، با 
تمام کتاب‌هایش در آتش سوخت و اکنون باید ساختمانش تخریب و نوسازی شود. همچنین در حمله 
به ایستگاه آتش‌نشانی ستارخان تجهیزات داخل این ایستگاه تخریب شد یا بسیاری از خودروهای مردم 
و دولتی و انتظامی هم از بین رفت. تمامی این اتفاق‌ها نمی‌توانست توسط افراد عادی صورت بگیرد و 

چه بسا برخی از مردم عادی این میان توسط تروریست‌ها زخمی‌شده و جان خود را نیز از دست داده‌اند.

حمله به ساختمان شهرداری ناحیه
هادی حق‌بین، شهردار منطقه یک: در این شرایط سخت اقتصادی، رکود 
ایجاد شده ناشی از آشوب‌ها و التهاب روزهای اخیر باعث شده تا کسب‌وکارهای 
مردم دچار مشکل و آسیب جدی شود. شهادت و جان‌باختن تعدادی از 
نیروهای حافظ امنیت و مردم هم برای همه ما سخت و ناگوار بود. اغتشاش‌های 
اخیر باعث شده تا خسارت‌های زیادی به امکانات و زیرساخت‌های شهری 
منطقه وارد شود. تعداد زیادی از ایستگاه‌های اتوبوس منطقه به شکل کامل 
تخریب شد. تجهیزات روشنایی، تابلو‌های شهری و ترافیکی، فضای سبز و 
درختان، آسفالت و پیاده‌رو‌ها، مخازن زباله و... به شکل گسترده‌ای در منطقه 
آسیب دیده است. به ساختمان یکی از نواحی هم حمله شد و قصد آتش زدن 

آن را داشتند که موفق نشدند و فقط ساختمان دچار آسیب‌های جزئی شد.

نوسازی اماکن تخریب‌‌شده نیاز به زمان دارد
حمید جوانی، شهردار منطقه3: هدف تجمع‌های روزهای گذشته اعتراض نبود 
و آسیب به اموال عمومی در سطح گسترده این موضوع را اثبات کرد. زیرساخت‌های 
شهری، پایه چراغ‌های راهنمایی و رانندگی، نیمکت‌ها، ایستگاه‌های اتوبوس و 
ناوگان حمل‌ونقل عمومی منطقه به‌شدت آسیب دید. اغتشاشگران جان مردم را به 
خطر انداختند و به اموال عمومی و بیت‌المال آسیب زدند، اموالی که در نهایت مورد 
استفاده همین مردم قرار می‌گیرد. برای جبران این آسیب‌ها، شهرداری باید متحمل 
هزینه‌های زیادی شود و نگرانیم که برای مدتی در ارائه خدمات مطلوب به شهروندان 
دچار چالش شویم. در منطقه3 بلافاصله پاکسازی و اصلاح فضا انجام شده اما برای 
نوسازی بخش‌های تخریب شده، باید تدابیری اندیشیده و مصالح اولیه تهیه شود. 

امیدواریم تا یک‌ماه آینده این نوسازی‌ها به‌طور کامل انجام شود.

جریان زندگی را مختل کردند
محمدرضا پوریافر، شهردار منطقه5: به‌دلیل وسعت منطقه و پراکندگی 
محله‌های پرجمعیت، منطقه 5جزو مناطقی بوده که بیشترین آسیب به اموال 
عمومی‌اش وارد شده است. ایستگاه‌های اتوبوس، مخازن جمع‌آوری زباله، 
تاکسی‌ها، ناوگان اتوبوسرانی، خودروهای شخصی و ساختمان‌های عمومی 
آسیب قابل توجهی دیدند. در بلوار آیت‌الله کاشانی، عملیات پیاده‌روسازی به 
درخواست کسبه در حال اجرا بود که در جریان آسیب‌ها، جدول‌های آماده نصب 
شکسته و درختانی که تازه در حال جان گرفتن بودند، سوزانده شدند. به‌دلیل 
تخریب نرده‌های خیابان، پایه‌ چراغ‌های راهنمایی و علائم ترافیکی، این روزها 
آمار تصادفات؛ حجم ترافیک و سردرگمی شهروندان افزایش پیدا کرده است؛ 
گرچه نیروهای شهرداری منطقه از همان نخستین شب آغاز اغتشاشات، تعمیر 

و اصلاح زیرساخت‌های شهری را آغاز کرده‌اند.

آسیب به 2مسجد تازه مرمت‌شده
محسن دودانگه، شهردار منطقه 9: متأسفانه در جریان اغتشاشات علاوه بر آسیب 
به زیرساخت‌های شهری، 2مسجد که مرمت‌شان به تازگی تمام‌شده بود، آسیب دید. در 
محله‌های استاد معین، خیابان‌های 21متری جی، شمشیری، هاشمی، تفرشی و دانشگاه 
نیروی هوایی شاهد حضور اغتشاشگران و تخریب اموال عمومی بودیم. البته مردم فهیم منطقه 
با بصیرت، از آسیب‌های آشوبگران ممانعت کردند. ائمه جماعات و معتمدان محله هم سعی در 
بصیرت‌افزایی اهالی داشتند. در شهرداری منطقه به‌صورت 24ساعته مشغول خدمت‌رسانی 
هستند، همه معابر بازگشایی شده، شعارنویسی‌ها امحا شده و ما هر صبح شهر تمیز را آماده 

استفاده شهروندان می‌کنیم تا تیر اغتشاشگران به سنگ بخورد.

خانه‌های مردم را آتش زدند
مهدی اخ الصنایع، شهردارمنطقه10: در ناآرامی‌های 
اخیر، آسیب‌های جدی به مسجد، حسینیه، بانک‌ها، 
فروشگاه‌های زنجیره ای  و اماکن مسکونی و تجاری توسط 
اغتشاشگران وارد شد. همچنین می‌توان آتش‌زدن اموال 
شهری از قبیل ماشین‌های آتش‌نشانی، اتوبوس بی‌آرتی، 
40ایستگاه اتوبوس، پل‌های عابر، تابلو‌های ترافیکی و... را نام 
برد. این میان اتفاقی که بیش از همه ناراحت‌کننده و دردآور 
بود، خسارت به خانه و اموال شخصی مردم بود. متأسفانه 
واحدهای مسکونی، خودروها و موتورسیکلت‌های بسیاری 
در آتش اغتشاشات سوختند. هرچند اموال شهری و عمومی 
هم متعلق به مردم و از پول عوارض و مالیات آنهاست، اما 
بسیار دردناک است که می‌بینیم مردمی که در این شرایط 
سخت اقتصادی، با هزار زحمت یا قرض و قسط وسیله‌ای 
برای خودشان تهیه کرده‌اند به همین راحتی سرمایه آنها 

توسط آشوبگران از بین می‌رود.

از باشگاه ورزشی تا ساختمان کمیته امداد را سوزاندند
امیر شهرابی، شهردار منطقه 14:  اغتشاشگران در برخی محورها مثل خیابان‌های 
نبرد، ده‌حقی، سعیدی، شکوفه و چهارصد دستگاه آسیب جدی به اموال عمومی 
زدند. مخازن زباله، پایه چراغ‌ها و تابلوها را از بین بردند. 2بانک، فروشگاه کوروش، 
باشگاه ورزشی و ساختمان کمیته امداد و حتی موتورهای شخصی مردم را آتش زدند. 
متأسفانه میزان خشونت نسبت به بچه‌های بسیج و سپاه خیلی زیاد بود، تاجایی‌که 
چند نفر به شهادت رسیدند. کاملا پیدا بود که این افراد آموزش دیده‌اند، چون افراد 
عادی نمی‌توانند در چند دقیقه ساختمان بزرگ را آتش بزنند، لاستیک و سنگ آماده 
کنند و جنگ شهری تمام‌عیار راه بیندازند. یعنی آمادگی کامل برای نبرد میدانی 
داشتند. این میان موضوع تاثربرانگیز حمله به بچه‌های بسیج بود که تنها جرمشان 
پشتیبانی و حمایت از نظام بود. متأسفانه آنها مورد ضرب و شتم سنگین قرار گرفتند؛ 
به‌طوری‌که برخی از آنها قبل از رسیدن به بیمارستان به شهادت رسیدند. مردم هم از 

این صحنه‌ها متاثر شدند و راهشان را از این افراد جدا کردند.

ساختمان یکی از شهرداری‌های نواحی را آتش زدند 
محمدعلی الفت‌پور، شهردار منطقه15: آشوبگران میلیاردها تومان به اموال شهری و عمومی 
منطقه آسیب زده‌اند؛ از مخازن زباله گرفته تا المان‌های شهری که برای زیباسازی در محله‌های 
مختلف نصب و جانمایی شده بودند. حتی ساختمان یکی از شهرداری‌های نواحی ما را آتش زدند 
که به‌طور کامل سوخت. در کنار اموال شهری، آشوبگران به خانه و زندگی مردم هم رحم نکردند. 
همه حوادث و اتفاق‌های این چند روز که توسط فتنه‌گران رقم خورد برای ما و ساکنان منطقه تلخ و 
ناراحت‌کننده بود، اما هیچ‌کدام به اندازه حمله و تخریب نمادهای شهدا، ما و مردم منطقه را ناراحت 
نکرد. در هیچ کشوری مردمش به نمادهای شهدا و آنهایی که در راه دفاع از وطن جانشان را نثار 
کرده‌اند تعرض و بی‌احترامی نمی‌کنند. اینهایی که به نمادها، مجسمه و تندیس شهدای منطقه 

آسیب زده‌اند و آنها را تخریب کرده‌اند یا ایرانی نیستند یا هیچ ربطی به مردم ندارند.‌

دشمنان دست به تخریب اموال عمومی زدند
حسین‌کاشانی‌پور، شهردار منطقه 16: در بازار نازی‌آباد و محل حضور مردم، می‌خواستند 
ایستگاه اتوبوس و مبلمان شهری را خراب کنند ولی نیروی انتظامی مانع شد. در شب اول 
خیابان‌های منتهی به بازار دوم، خیابان مدائن، خیابان اکبر مشهدی بیشتر از همه شلوغ بود. 
در شب‌های بعدی به خیابان رجایی و میدان بهشت خسارت سنگینی وارد کردند، به بانک‌ها 
و فروشگاه‌ها حمله‌ور شدند، غارت کردند، علائم راهنمایی و رانندگی و تابلوی کوچه‌ها را 
پایین آوردند، اما تلخ‌ترین اتفاق، آسیب به مساجد بود. هتک حرمت خانه خدا، صحنه‌های 
دردآوری را رقم زد. دشمنان قسم‌خورده نظام بعد از شکست در جنگ 12روزه، این بار روش 
خود را عوض کردند و دست به تخریب اموال عمومی زدند. متأسفانه خسارات زیادی به شهر و 

شهروندان وارد شد، اما بیداری مردم در مقابل آنها نقشه‌شان را نقش بر آب کرد.

مسجد خاطره‌ساز محله در آتش سوخت
رضا سیفی، شهردار منطقه17: عصر پنجشنبه گذشته که 
اغتشاشات و خشونت‌ها به اوج خود رسید، شاهد صحنه‌های تلخ 
و ناراحت‌کننده‌ای در منطقه17 بودیم که به دارالشهدا معروف 
است. یکی از دردناک‌ترین وقایع آتش زدن مسجد جامع ابوذر 
بود. مردم منطقه خاطرات زیادی از آن دارند، چراکه محل اعزام 
بسیاری از شهدا و ایثارگران به جبهه در دوران جنگ تحمیلی 
8ساله و محل ترور نافرجام مقام معظم رهبری بود، اما متأسفانه 
این مسجد به‌عنوان هویت منطقه به وسیله کوکتل مولوتوف کاملا 
سوخت. آشوبگران حتی به امامزاده حسن)ع( هم حمله کردند 
و تا صحن پیش رفتند و چندبار قصد آتش زدنش را داشتند که 
با مقاومت نیروهای سپاه و بسیج موفق نشدند. یا به ساختمان 
شهرداری منطقه حمله کردند و قصد آتش زدنش را داشتند که 
انتظامات مانع آنها شد. درکنار آتش زدن مسجد جامع ابوذر، 
شهادت یکی از فرماندهان پایگاه مقاومت بسیج از تلخ‌ترین 

حوادث مرتبط با اغتشاشات است.

ارزاق مردم محروم را غارت کردند
رضا محمدی، شهردار منطقه 18: اهداف تررویست‌ها واحد بود، در جنوب تهران 
هم مثل سایر نقاط تهران به ساختمان‌های اداری و دولتی آسیب زدند. ازجمله 
ساختمان دادسرای منطقه18 را تخریب کردند و خودروهای داخل دادسرا را به آتش 
کشیدند. ساختمان بانک سپه و 5طبقه بالای آن را که دفاتر بخش خصوصی بود به 
آتش کشیدند. علاوه بر خسارت به نمادهای شهری، پیاده‌راه خیابان اصلی زندیه که 
به تازگی و با مشارکت شهروندان بعد از 40سال بهسازی شده بود، تخریب کردند و 
کفپوش‌های نو را کندند. این اقدام باعث شد صدای کسبه و اهالی محله دربیاید و از 
این رفتار اعلام انزجار کنند، اما عجیب‌ترین مورد حمله به ساختمان کمیته امداد و 
غارت ارزاق مردم بود. قرار بود اقلامی مثل گوشت و مرغ و برنج به مناسبت 27رجب 
و مبعث پیامبر اکرم)ص( بین ضعیف‌ترین قشر منطقه توزیع شود اما اغتشاشگران 

ساختمان را تخریب و این اقلام را غارت کردند.

خانواده شهدا پای کار ایستادند
حسین اخگرپور، شهردار منطقه 19: در نخستین شب اغتشاشات قرار بود کنگره 
شهدای منطقه را برگزار کنیم. این برنامه از ماه‌ها قبل هماهنگ شده بود و مهمان 
و سخنران ویژه آن سردار حسن‌زاده، فرمانده سپاه محمد‌رسول‌الله)ص( بود. برنامه 
از ساعت6 با سخنرانی سردار در فرهنگسرای بهمن شروع شد، ولی باخبر شدیم که 
تجمعاتی در اطراف فرهنگسرا و نقاط دیگر منطقه شکل گرفته و صدای شعار داخل 
فرهنگسرا می‌آمد. اینترنت و تلفن قطع شده بود و نگران بودیم به‌خاطر ناآرامی‌ها 
برنامه لغو شود و نتوانیم دین‌مان را به خانواه شهدا ادا کنیم، اما خانواده شهدا ماندند 
و برخلاف اصرار ما که می‌خواستیم کنگره را تعطیل کنیم، پای کار ایستادند و برنامه 
را برگزار کردند. بعد از برنامه فرماندهان بسیج در کنار مدیران شهری با یک مدیریت 
واحد و به کمک هم اوضاع را سروسامان دادند. به‌نظر من در کنار همه اتفاقات تلخ در 
شب‌های اخیر، این یک رویداد شیرین بود. در کنار آسیب به تجهیزات شهری، حمله 
اغتشاشگران به یکی از پایگاه‌های گروه‌های جهادی که در طول سال‌ها هیئت برگزار 

می‌کنند و آتش زدن ساختمان آنها با وسایل هیئت برایمان تلخ بود.

چراغ‌های راهنمایی ورانندگی را سرقت کردند
محمدجواد خسروی، شهردار منطقه 22: با توجه به شرایط منطقه 
که اغلب بافت شهری بزرگراه است، تجمع چندانی در منطقه نداشتیم 
اما به زیرساخت‌های ترافیکی آسیب زده‌اند. درواقع برد‌های چراغ‌های 
راهنمایی و دوربین‌های پلاکخوان سر تقاطع‌ها را سرقت کرده‌اند یعنی 
تخریب نکرده‌اند. این اقدام، کار آدم‌های حرفه‌ای و آموزش‌دیده بوده 
است، البته مثل سایر مناطق، تخریب نمادهای شهری و مخازن هم 
داشتیم اما جایگزین کردن زیرساخت‌های شهری سخت است و باید از 

جیب مردم تامین شود.

ماشین‌های آتش‌نشانی را آتش زدند
محمد آیینی، شهردار منطقه 12: قبل از همه مناطق، ناآرامی‌ها از منطقه 12شروع شد. از 12روز 
پیش به بهانه بی‌ثباتی بازار ارز کسبه دست به تجمع زدند و حرفشان هم این بود که نوسان نرخ ارز 
کاسبی ما را مختل کرده است. با تعاملی که با اتحادیه‌ها و بزرگان بازار داشتیم، شرایط آرام شد و کسبه 
مغازه‌هایشان را باز کردند. اما در چند روز اخیر روی دیگر سکه عیان شد. افرادی که جزو بازاریان و از اهالی 
منطقه نبودند و ما آنها را به اسم اراذل و اوباش می‌شناسیم اوضاع را متشنج کردند و دست به آشوب زدند. 
در پنجشنبه شب اتفاق تلخی در میدان خراسان تا بلوار قیام رخ داد که بسیار دردناک بود. یک جمعیت 
700تا 800نفره بانک‌ها، حسینیه‌ها و مساجد را آتش زدند و بدتر از همه وقتی خودروهای آتش‌نشانی 
برای خاموش کردن آتش آمدند به آنها هم حمله کردند و 6خودروی آتش‌نشانی را آتش زدند و اجازه 
ندادند عملیات اطفا انجام شود. متأسفانه با بی‌رحم‌ترین و وحشی‌ترین مهاجمان روبه‌رو بودیم؛ افرادی 

که نهایت عناد و دشمنی‌را با نظام اسلامی داشتند و پیاده نظام اسرائیل و مزدوران وطن بودند.

3
میدان شهر به‌عنوان 

محل نمایش 
اتوبوس‌های سوخته 

انتخاب شده است‌

57
دستگاه اتوبوس در 
جریان اغتشاشات 
اخیر دچار آسیب 

شده است‌

22
دستگاه اتوبوس 
شهری در جریان 

اغتشاشات اخیر کاملا 
سوخت و از بین رفت‌

500
میلیارد تومان برآورد 

اولیه از میزان خسارت 
واردشده به ناوگان 

اتوبوسرانی است‌
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سرمایه خانواده‌ها در آتش سوخت
محسن امیدیان، شهردار منطقه21:در این شب‌ها عده‌ای از 
شهروندان عادی و به‌ویژه نوجوانان را به تخریب و آتش‌زدن و 
کارهای هنجارشکنانه ترغیب و تشویق می‌کردند. بعد از آن مردم 
هوشیار شدند و صف خودشان را از این افراد جدا کردند. در نتیجه 
جمعیتی که شنبه به خیابان آمدند بسیار کمتر از شب‌های قبل 
بود. آنچه برای ما ناراحت‌کننده است خسارت‌هایی است که به 
اموال شهری و حتی دولتی و خصوصی وارد شد؛ مغازه‌ای که آتش 
می‌گرفت شاید همه سرمایه یک خانواده بود. اموال شهری و دولتی 

هم از بیت‌المال، پول و جیب مردم بود که باید جایگزین شود

منطقه
21 

منطقه
1 

منطقه
22 

منطقه
9 

منطقه
18 

منطقه
منطقه 10

19 

تعویق بهره‌برداری از پروژه‌های عمرانی
مهدی قمی، شهردار منطقه 11:در خیابان‌های مختاری، 
خرمشهر، محبوب مجاز و جمهوری اغتشاشگران دست به 
تخریب اموال عمومی زدند. آشوبگران شیشه‌های ایستگاه‌های 
اتوبوس را شکستند، نرده‌های وسط خیابان را کندند، مخازن 
زباله را تخریب کردند و چند بانک را آتش زدند. فروشگاه افق 
کوروش در ناحیه3 مورد غارت و تخریب قرار گرفت و علائم 
ترافیکی و تابلوهای شهری به‌دست اغتشاشگران دچار آسیب 
شد. آتش‌زدن 2دستگاه اتوبوس و تخریب سنگفرش‌ها و 
کفپوش‌ها، برخی دیگر از آسیب‌هایی بود که آشوبگران به 
اموال عمومی وارد کردند. نرده‌های خیابان هلال احمر که به 
تازگی نصب شد، تخریب و جدول‌کشی‌ها دچار آسیب شد. در 
حال حاضر پاکسازی معابر هر شب انجام می‌شود و اقدامات 
خدمات شهری ادامه دارد، اما بهره‌برداری از پروژه‌های عمرانی 
و نوسازی بخش‌های تخریب‌شده تا زمان بازگشت آرامش به 

شهر به تعویق افتاده است.
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موتورسیکلت‌ها را جلوی چشم صاحبانشان آتش زدند
رضا شنگی، شهردار منطقه 20: آشوبگران در شب‌های اخیر، ساختمان شهرداری ناحیه4 را آتش زدند و 
با تخریب خودروها و موتورسیکلت‌ها که جزو اموال عمومی هستند چهره پلیدی را از خود به جای گذاشتند. 
آنها آسیب‌های زیادی به نمادها و اتوبوس‌های شهری و ساختمان‌های اداری رساندند، حتی به عابران پیاده هم 
حمله کردند. تلخ‌ترین اتفاقی که این شب‌ها با آن مواجه شدم، حمله به‌خودروی عبوری در خیابان بروجردی 
بود که وحشیانه خودرو را وارونه کردند و آتش زدند. موتورسیکلت‌ها را هم جلوی چشم صاحبانشان آتش زدند. 
مردم شهیدپرور و ولایت‌مدار قبله تهران بر این باورند که اعتراض و اغتشاش و تخریب‌گری فاصله زیادی باهم 
دارند و اینها معترض نبودند، بلکه افرادی بودند که از محل‌های دیگر هدایت شده‌اند تا به تخریب اموال عمومی 

دست بزنند و ناامنی ایجاد کنند.
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تخریب ایستگاه‌های شارژ برقی
مرتضی روحانی، شهردار منطقه 6: این شب‌ها در خیابان‌های انقلاب اسلامی، 
وصال شیرازی، طالقانی، قدس، 16آذر، بلوار کشاورز و خیابان کریمخان زند، عده‌ای 
آشوبگر با تبلیغ دشمن، دست به تخریب اموال عمومی و ایجاد آسیب در شهر زدند. 
آشوبگران شیشه‌ها را شکستند، به‌خودروهای شخصی صدمه زدند. بیشترین میزان 
آسیب در این آشوب‌ها، به زیرساخت‌های حمل‌ونقل عمومی منطقه وارد شد. مراکز 
شارژ خودروهای برقی در خیابان کریمخان‌زند تخریب شد و بسیاری از ایستگاه‌های 
بی‌آرتی، مترو و اتوبوس صدمه دیدند و زیرساخت‌های حمل‌ونقل عمومی تخریب 

شدند. در حال حاضر پاکسازی‌ها انجام شده اما برای نوسازی نیاز به زمان داریم.
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خدمت‌رسانی بدون وقفه در اوج اغتشاش‌ها
علی احمدی، شهردار منطقه7: در اغتشاش‌های اخیر موتورسیکلت‌ها، خودروهای 
شهروندان آسیب دیدند. در محدوده منطقه ما 2بانک و فروشگاه دولتی در آتش سوخت‌ 
و 5ساختمان در نتیجه آتش‌سوزی به شکل کامل تخریب شدند. در این ایام همه نیروهای 
خدمات شهری بدون وقفه و حتی تعطیلی مشغول کار بودند تا موارد ناشی از آسیب‌ها را 

رفع کنند تا در روز بعد شهروندان شاهد شهری آرام باشند.
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سرباز را در خودرو محبوس کردند و آتش زدند
سیدمحمد موسوی، شهردار منطقه4: در سال‌های گذشته نیز شاهد ناآرامی‌هایی در 
تهران بوده‌ایم اما این‌بار خشونت و وحشی‌گری تروریست‌ها خیلی بالا بود؛ تاجایی‌که آشوبگران 
بی‌محابا مردم را با اسلحه گرم می‌زدند و دنبال کشته‌سازی‌ بودند. در نقاط مختلفی از منطقه 
پیکرهای رهاشده پیدا می‌کردیم. تلخ‌ترین موردی که دیدم در محله تهرانپارس بود؛ چند 
سرباز را در خودروی نیروی انتظامی محبوس کردند و خودرو را به آتش کشیدند. اینها روی 
داعش را سفید کردند.همچنین خسارات زیادی به زیرساخت‌های شهری ازجمله اتوبوس‌ها، 
تابلوها و علائم شهری، دوربین‌ها، چراغ‌های راهنمایی و رانندگی، مخازن زباله و... وارد شد. در 
مدت یک‌ساعت، مسافران را از اتوبوس‌ها پیاده کردند و 12دستگاه اتوبوس را در محور رسالت 
آتش زدند  یا به مساجد حمله کردند که مسجد شمیران‌نو آسیب جدی دید و یکی از مساجد 

تهرانپارس هم کامل در آتش سوخت.
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درختان سرسبز در آتش شرارت سوخت
فاطمه تنهایی، شهردار منطقه 8:‌ در شب‌های اخیر جمعیتی از اوباش در 
خیابان‌های اصلی و فرعی منطقه8 حضور داشتند و دست به تخریب اموال عمومی و 
شخصی مردم زدند. حدود 800تابلوی ترافیکی، بیش از 4چراغ راهنمایی و رانندگی، 
12پایه چراغ، 10دستگاه موتورسیکلت، 20ساختمان دولتی و اداری، ده‌ها خودروی 
سواری و اتوبوس و بیش از 100مخزن زباله را آتش زدند. حتی به درختان هم رحم 
نکردند و بیش از 10اصله درخت سرسبز در آتش شرارت سوخت. متأسفانه در نقاط 
مختلف و میادین نارمک با چند جسد مواجه شدیم که جزو مردم بی‌گناه هستند و با 
اصابت گلوله به سینه‌شان فوت شده بودند. در حد فاصل خیابان آیت تا میدان نبوت 
خون زیادی کف خیابان ریخته بود و ما چندبار زمین را شست‌وشو دادیم. همه این 
اتفاقات تلخ بود اما شاید غم‌انگیزترین بخش ماجرا تعطیل شدن مغازه کسبه است. 
کسبه که 3ماه آخر سال وقت ارتزاقشان است با وجود این اغتشاشات مغازه‌هایشان 
تعطیل و زندگی‌شان مختل شده است. درواقع هدف این اغتشاشات از بین بردن 
هیجان و جریان زندگی و مختل کردن روند عادی زندگی مردم است. در کنار این 
تلخی‌ها در مسجد جامع سمنگان شاهد حضور خودجوش مردم انقلابی بودیم که با 

پرچم کشورمان شعار می‌دادند و به نیروی انتظامی خسته نباشید می‌گفتند.
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